

Primorac: Izbori jačaju američku potporu Izraelu

♦♦ – Ovo je do sada nedvojbeno najsnažnija potpora Baracka Obame Izraelu, dijelom povezana s nadolazećim predsjedničkim izborima u SAD-u. Unatoč usuglašenim stavovima o mogućem sukobu na Bliskom istoku, osobno smatram da je jako dobro što su izraelski predsjednik Shimon Peres i predsjednik Obama istaknuli da novi rat nikome nije u interesu i da treba učiniti sve da do njega ne dode. Za daljnji razvoj situacije osobito je važan susret predsjednika Obame i izraelskog premijera Benjamina Netanyahu, na kojem će se konkretizirati daljnji koraci u osiguranju mira na Bliskom istoku.

Komentira to prof. dr. Dragan Primorac, hrvatski znanstvenik i predsjednik Hrvatsko-izraelskog poslovnoga kluba, koji upravo, kao gost domaćina, boravi u Washingtonu na konferenciji American Israel Public Affairs Committeea (AIPAC), najmoćnije političke organizacije SAD-u. O snazi tog skupa najbolje govori podatak da u njegovu radu sudjeluju svi relevantni američki političari, uključujući ministra obrane SAD-a Leo-

na Panetta, vodu republikanaca u Senatu Mitcha McConnella, vodu demokrata u zastupničkom domu Nancy Pelosi, kandidate za predsjednika Mitta Romneyja i Newta Gingricha, te većina senatora i kongresnika. Posebni su gosti skupa, navodi dr. Primorac, izraelski predsjednik Shimon Peres i premijer Benjamin Netanyahu.

– Tijekom svečanog otvaranja skupu su se obratila dva predsjednika, Shimon Peres i Barack Obama. Predsjednik

Predsjednik SAD-a otvoreno je pružio ruku podrške izraelskom kolegi Shimonu Peresu



Obama pri tome je jasno dao do znanja da je SAD na strani Izraela glede nastavka mirovnih procesa, te da on svojim djelima javno svjedoči o dosadašnjoj potpori Izraelu i da će tako biti i u budućnosti. Posebno je istaknuo da je, unatoč gospodarskoj krizi u SAD-u, iznos u američkom proračunu namijenjen sigurnosti Izraela i Bliskog istoka za ovu godinu rekordan, kao i da će SAD poduzeti sve moguće političke, diplomatske i vojne mjere kako bi zaustavio

nuklearno naoružavanje Irana, te da je Amerika spremna vojno intervenirati radi sprječavanja takvog razvoja događaja, dajući do znanja da je pitanje američke nacionalne sigurnosti jedno od ključnih pitanja njegove administracije – naveo je dr. Primorac.

– Također, predsjednik Obama je istaknuo kako poče Izrael da odgodi vojnu intervenciju dok se ne iscrpe sve mogućnosti nametnutih sankcija Iranu. Naglasio je i kako vjeruje da će se izbjeći mogući rat jer novi sukobi nisu u interesu ni jednoj strani. Predsjednik Peres je, pak, prisjeća se dr. Primorac, tom prigodom izrazio svoju zabrinutost zbog svih zbivanja u Siriji i Iranu, dajući naglasak na to da mir treba biti konačni cilj za sve strane. Predsjednik Izraela iznio je i svoju viziju mira u regiji koja je već dugi niz godina opterećena sukobom Palestinaca i Izraelaca, te je pozvao SAD da zauzme mjesto koje mu pripada u očuvanju mira na Bliskom istoku te, posljedično, mira u cijelom svijetu – kazao nam je dr. Primorac.